 Rekrutacja na studia częściowe Erasmus+ na rok akademicki 2024/25
W rekrutacji na studia częściowe Erasmus+ mogą wziąć udział studenci co najmniej II roku studiów licencjackich (poza studentami ostatniego semestru studiów pierwszego lub drugiego stopnia), a także doktoranci i uczestnicy Szkół Doktorskich.

W celu przystąpienia do kwalifikacji należy wypełnić załączony formularz i podać wymagane informacje (imię, nazwisko, kierunek i rok studiów, trzy wybrane uniwersytety w hierarchii ważności, preferowany okres studiów na stypendium – semestr zimowy / semestr letni
, średnia ocen za ubiegły rok akademicki (2022/23), która nie powinna być niższa niż 3,49
, ocena końcowa z egzaminu z praktycznej nauki języka fińskiego lub węgierskiego, list motywacyjny) i przesłać go mailem na adres a.buncler@uw.edu.pl do czwartku 7 marca 2024 do godziny 16 oraz podpisany wydruk formularza zostawić w sekretariacie KH lub u dr Anny Buncler (dyżury w czwartki w godz. 12:00-13:00, pokój 3.233). 
Najważniejszą częścią formularza są: średnia ocen, ocena końcowa z egzaminu z języka kierunkowego oraz LIST MOTYWACYJNY, w którym student powinien uzasadnić, dlaczego pragnie wyjechać na stypendium Erasmus oraz podać wszelkie powody przemawiające na korzyść jego wyjazdu na wskazany uniwersytet. Student powinien mieć zaliczony poprzedni rok akademicki – dopuszczalne jest tylko jedno warunkowe zaliczenie (jeżeli student ma warunek, np. z powodu niedostatecznej liczby punktów, proszę  zaznaczyć ten fakt w formularzu). 
Lista uniwersytetów – partnerów Katedry Hungarystyki w ramach programu Erasmus wraz z liczbą dostępnych miejsc dostępna jest w odrębnym załączniku.
Przy poszczególnych nazwach uczelni podane zostały: liczba miejsc dla studentów (studiów licencjackich, magisterskich, doktoranckich) oraz wymagany poziom znajomości języka wykładowego, uzgodniony w poszczególnych umowach międzyuczelnianych Erasmus. 
Wyniki kwalifikacji zostaną podane najpóźniej w piątek 15 marca 2024. 

Dodatkowe informacje:
· Każdemu studentowi przysługuje pula maksymalnie 12 miesięcy stypendium Erasmus (tzw. kapitał mobilności obejmujący studia i praktyki) na każdym etapie studiów (licencjackie, magisterskie, doktoranckie).

· Student może ubiegać się o stypendium Erasmus tylko na jeden semestr (do 5 miesięcy). Studenci zakwalifikowani na mobilność semestralną rozpoczynającą się w semestrze zimowym będą mogli przedłużyć pobyt na zasadach ogłoszonych na jesieni 2024, ale bez finansowania.
· Kandydatom zakwalifikowanym na studia częściowe w I terminie będzie przysługiwać stypendium Erasmus w wysokości 670 euro (Finlandia, Estonia, Czechy) lub 600 euro (Węgry) miesięcznie, o ile FRSE przyzna UW wystarczające środki.
· Studentowi, który w momencie kwalifikacji posiada prawo do stypendium socjalnego UW i złoży oświadczenie w „Zgłoszeniu kandydatury studenta UW”, że otrzymuje stypendium socjalne na UW, będzie przyznane wsparcie uzupełniające w wysokości 250 euro/miesięcznie.

· Student z orzeczonym stopniem niepełnosprawności otrzyma wsparcie uzupełniające (w formie ryczałtu) w wysokości 250 euro/miesięcznie, po przedłożeniu ważnego orzeczenia o niepełnosprawności. Jeżeli koszty przyznanego wsparcia uzupełniającego, wypłacanego w formie ryczałtu będą niewystarczające, student z orzeczonym stopniem niepełnosprawności może ubiegać się o dodatkowe fundusze, na podstawie specjalnego (oddzielnego) wniosku, skierowanego do Biura Współpracy z Zagranicą UW, do uczelnianego koordynatora programu Erasmus+. Dodatkowo przyznana kwota dofinansowania będzie rozliczona na podstawie kosztów rzeczywistych, wymagać zatem będzie udokumentowania w formie dowodów finansowych. Decyzję o przyznaniu dodatkowych środków i ich wysokości podejmuje FRSE NA na wniosek UW. Wniosek o dodatkowe fundusze powinien być złożony do BWZ najpóźniej 5 tygodni przed rozpoczęciem studiów w uczelni zagranicznej.
· Studentowi przysługuje ryczałt na pokrycie kosztów podróży. Kwota ryczałtu jest uzależniona od odległości między miejscem rozpoczęcia podróży a miejscem docelowym i od wyboru środka transportu. Pod uwagę należy wziąć odległość podróży w jedną stronę, aby obliczyć kwotę ryczałtu należną za podróż w obie strony. Do obliczenia odległości BWZ będzie stosować kalkulator odległości opracowany przez Komisję Europejską i udostępniony na stronie programu Erasmus+ (http://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/tools/distance_en.htm.)

	odległość 
	Kwota - podróż standardowa (samolot, prom) 
	Kwota - podróż „green travel” 

	od 10 do 99 km: 
	28 € na uczestnika 
	56 € na uczestnika 

	od 100 do 499 km: 
	211 € na uczestnika 
	285 € na uczestnika 

	od 500 do 1 999 km: 
	309 € na uczestnika 
	417 € na uczestnika 

	od 2 000 do 2 999 km: 
	395 € na uczestnika 
	535 € na uczestnika 

	od 3 000 do 3 999 km: 
	580 € na uczestnika 
	785 € na uczestnika 

	od 4 000 do 7 999 km: 
	1188 € na uczestnika 
	1188 € na uczestnika 

	8000 km lub więcej: 
	1735 € na uczestnika 
	1735 € na uczestnika 


· „Green travel” oznacza zrównoważony (niskoemisyjny) środek transportu – podróż: autobusem, pociągiem, samochodem (car-pooling podróż co najmniej 2 osób);

· W przypadku podróży na dystansie do 499 km uczestnicy powinni korzystać z niskoemisyjnych środków transportu.
· Studentowi podróżującemu standardowym środkiem transportu będzie przyznany dodatkowy ryczałt na maksymalnie 2 dni na podróż (w obie strony), o ile podróż odbywa się w inne dni, niż początek i koniec okresu studiowania.

· Studentowi podróżującemu zrównoważonym (niskoemisyjnym) środkiem transportu będzie przyznany ryczałt na koszty utrzymania podczas podróży maksymalnie do 6 dodatkowych dni (w obie strony) w zależności od udokumentowanej liczby dni podróży i zgodnie z poniższymi widełkami:

- 10- 499 km ryczałt maks. do 2 dni podróży;

- 500 -2999 km ryczałt maks. do 4 dni podróży;

- 3000-3999 km ryczałt maks. do 6 dni podróży.

· Podróż niskoemisyjnym środkiem transportu musi odbyć się w obie strony.

· W przypadku przyznania przez FRSE niewystarczających funduszy, Prorektor ds. studentów i jakości kształcenia określi wyższą średnią niż 3,49, od której będzie przysługiwało stypendium.

· Stypendium Erasmus zostanie wypłacone studentowi jedynie na rzeczywisty okres studiowania w zagranicznej uczelni niezależnie od kosztów, które student ponosi np. z tytułu zakwaterowania.
· Katedra Hungarystyki ma podpisane umowy z 10 partnerami zagranicznymi na wyjazdy studenckie na jeden semestr (do 5 miesięcy); jeżeli w umowie figurują dwa miejsca, jedno miejsce jest przewidziane na semestr zimowy, a drugie – na semestr letni. 
· Minimalny poziom znajomości języka (fińskiego, węgierskiego, angielskiego) to B1, z tymże większość uczelni wymaga w umowach znajomości języka na poziomie B2.
· Studenci III roku studiów licencjackich mogą się ubiegać o wyjazd jedynie na semestr zimowy.
· Studenci IV roku studiów licencjackich NIE mogą się ubiegać o wyjazd na studia częściowe Erasmus+.
· Zgodnie z uchwałą nr 9 Rady Dydaktycznej dla kierunków studiów hungarystyka i fennistyka z dnia 5 lipca 2021 r. w sprawie zasad wyjazdów stypendialnych studenci, którzy korzystali ze stypendium na zagranicznej uczelni w semestrze letnim, nie mogą ubiegać się o przyznanie kolejnego stypendium na semestr zimowy następnego roku akademickiego.
· O stypendium Erasmus+ mogą się ubiegać także studenci, którym przyznano wcześniej stypendium Erasmus – pod warunkiem, że łączna liczba stypendiów na danym etapie studiów nie przekroczy dwóch semestrów.

· Pierwszeństwo mają studenci ubiegający się o stypendium po raz pierwszy oraz studenci z mniejszymi szansami (należy przez to rozumieć studentów z niepełnosprawnościami oraz studentów pobierających w momencie kwalifikacji stypendium socjalne na UW).
· W wypadku kandydatur równorzędnych pod względem średniej ocen mogą być wzięte pod uwagę dodatkowe kryteria (na przykład praca w charakterze wolontariusza w bibliotece katedry).
· Zgłoszenia, które napłynęły po terminie, będą wzięte pod uwagę jedynie w wypadku wolnych miejsc.
· W jednym roku akademickim dopuszcza się jeden wyjazd na studia i jeden wyjazd na praktykę, przy czym okresy wyjazdów nie mogą się pokrywać.

· Każda osoba zakwalifikowana na wyjazd jest osobą wstępnie zakwalifikowaną do czasu pisemnego potwierdzenia przez zagraniczną uczelnię o przyjęciu na studia oraz do czasu podpisania umowy indywidualnej z Uniwersytetem Warszawskim (UW).
· Przed wyjazdem do uczelni zagranicznej student i koordynator ds. mobilności UW zobowiązani są do uzgodnienia z należytą starannością elektroniczne Porozumienie o programie studiów (LA EWP) z uwzględnieniem różnic programowych. 
· Student ma obowiązek uzyskania min. 20 pkt ECTS / semestr na studiach częściowych Erasmus+, a doktorant – min. 10 pkt ECTS / semestr.

· W momencie podpisywania umowy student może posiadać maksymalnie jeden warunek. W takim przypadku wymagana jest dodatkowa, pisemna zgoda na wyjazd co najmniej koordynatora do spraw mobilności.
· Studenci, którzy w momencie podpisywania umowy stypendialnej posiadają warunkowy wpis na kolejny etap z powodu niezaliczenia więcej niż jednego przedmiotu, powtarzają etap lub prowadzone jest w ich sprawie postępowanie wyjaśniające przez komisję dyscyplinarną są nieuprawnieni do otrzymania stypendium Erasmus. Za zgodą jednostki studenci mogą zrealizować wymianę ze statusem stypendysty nieotrzymującego dofinansowania ze środków UE Erasmus+.
· Student podczas całego pobytu na stypendium Erasmus+ musi posiadać status studenta UW i nie może być w żaden sposób urlopowany.
· Kolejna tura kwalifikacji (tzw. ogólnouniwersytecka, koordynowana przez BWZ) dotyczyć będzie wyłącznie wyjazdów w semestrze letnim 2024/25, a jej zasady zostaną ogłoszone pod koniec sierpnia 2024. Studenci zakwalifikowani w pierwszej turze kwalifikacji nie będą mogli wziąć udziału w kolejnych turach kwalifikacji.
Więcej informacji nt. studiów częściowych Erasmus dostępnych jest na stronie BWZ:

http://bwz.uw.edu.pl/studia-2024-2025/
W razie wszelkich pytań proszę o kontakt mailowy.

Z pozdrowieniami,

dr Anna Buncler

Koordynator Erasmus

Katedra Hungarystyki

a.buncler@uw.edu.pl

� O ostatecznym przyznaniu miejsca na dany semestr zadecyduje miejsce na liście rankingowej.


� Stypendium Erasmus na rok akademicki 2024/25 może być przyznane jedynie studentom, którzy posiadają średnią co najmniej 3,49.  Studenci ze średnią poniżej 3,49 mogą być kwalifikowani na wyjazdy, ale bez prawa do stypendium. Stypendium może być przyznane na późniejszym etapie, o ile student osiągnie przed wyjazdem średnią 3,49 oraz UW będzie posiadał odpowiednie fundusze.





